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Πληροφορίες για ασθενείς με αλλαγές αισθητικότητας μετά από χειρουργική 
στόματος

Η χειρουργική στόματος όπως και κάθε άλλο χειρουργείο εμπεριέχει 
συγκεκριμένους κινδύνους και περιορισμούς που μερικές φορές τυχαίνουν 
ανεξάρτητα από την εμπειρία του επεμβαίνοντα. Μετά το χειρουργείο θα 
θέλαμε να εξηγήσουμε όποιες αλλαγές αισθητικότητας αφορούν την περιοχή 
του κάτω χείλους, γενείου ή και γλώσσας που μπορεί να αντιλαμβάνεστε.

Τι το προκάλεσε?

Επειδή το νεύρο το οποίο προσδίδει αισθητικότητα στις παραπάνω 
περιοχές είναι κοντά στη περιοχή του χειρουργείου μπορεί προσωρινά να μην 
λειτουργεί φυσιολογικά  μετεγχειρητικά, επηρεάζοντας την αισθητικότητα 
μόνο και όχι την κίνηση. Η πιο συχνή αιτία εμφάνισης είναι πίεση του 
υποκείμενου νεύρου κατά τη διάρκεια εξαγωγής. Περιστασιακά, λόγω 
καμπυλότητας της ρίζας μερικές νευρικές ίνες μπορεί να αγκιστρωθούν ή 
ελαφρά να τραυματιστούν. Εξαιρετικά σπάνια μπορεί και το ίδιο το νεύρο να 
τραυματιστεί ή να γρατσουνιστεί. Βέβαια υπάρχουν περιπτώσεις που η 
αισθητικότητα μπορεί να επηρεαστεί για μη προφανείς λόγους.

Πόσο διαρκεί;

Η διάρκεια της αλλαγής αισθητικότητας ενός νεύρου είναι 
πολυπαραγοντικό θέμα εξαρτώμενο άμεσα από τη θέση του δοντιού, του 
νεύρου και τη δυσκολία της διαδικασίας που προηγήθηκε, συνεπώς και η 
διάρκεια δεν μπορεί να προβλεφθεί επακριβώς. Συνήθως διαρκεί από λίγες 
μέρες, εβδομάδες ή και μήνες και σε εξαιρετικά σπάνιες περιπτώσεις μπορεί 
ναι να είναι και μόνιμη. Στις περισσότερες περιπτώσεις όμως η απώλεια 
αισθητικότητας προοδευτικά υποχωρεί, αν και άμεση βελτίωση κάποιες φορές 
μπορεί να μην είναι εμφανής. Χρειάζεται χρόνος για να επανέλθει το νεύρο 
στην προηγούμενη κατάσταση και γι αυτό θέλει υπομονή.

Γίνομαι καλύτερα;

Κατά τη διάρκεια της αποκατάστασης μπορεί να νιώθετε μικρά τσιμπήματα-
μουδιάσματα, όπως όταν η δράση του αναισθητικού παρέρχεται. Άλλα 
ερεθίσματα μπορεί επίσης να είναι αντιληπτά. Μην ανησυχείτε αυτό είναι 
θετικό. Οι αλλαγές πρέπει να καταγράφονται μέσω συχνής παρακολούθησης 
ώστε να εντοπίζεται η πορεία πρόγνωσης. 
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Αν δεν γίνεται καλύτερα, τι μπορεί να γίνει;

Αν δεν υπάρχει καμία βελτίωση που είναι σπάνιο σε 6 μήνες τότε ανάλογα με 
την περίπτωση η μικροχειρουργική επιδιόρθωση μπορεί να είναι κατάλληλη 
λύση.

Συμπερασματικά

Θυμηθείτε, στην πλειοψηφία των περιπτώσεων όλες ή οι περισσότερες 
κανονικές αισθήσεις θα επιστρέψουν. Αν υπολειμματικά συμπτώματα 
παραμείνουν είναι συνήθως τόσο μικρά που δεν αποτελούν πρόβλημα. Σωστή 
και συνεχής παρακολούθηση είναι απαραίτητη ώστε να επιτευχθούν τα 
καλύτερα αποτελέσματα.
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